

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre 6 kor. — fl. Negyedévre 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓRVIVAL:
 Debreczen, Pöster Biedermann-palota, földszint, az udvarban, hátul.

Hová lesz a pénzünk ?

Fizess polgár — a németnek. Mert arra való a magyar, hogy buzóját, borát, kövér tulkának husát, sertésének zsírját elvigyék, megegyék Ausztriában. Nekünk marad az alja s ami pénzt fizetnek érte, azt elviszik tőlünk adóba s visszafizetjük nekik adóságra, katonatartásra, udvartartásra s a közös miniszterek és osztrák tisztek nyugdíjára. Olyanok is vagyunk, mint a kopasztott liba, szárnyunk lefagy, a testünk meg fázik.

Magyarország népe háromféle: olyanok, akik hivatalokban ülnek és uralkodnak, olyanok, akik dolgoznak és nyomorognak, és olyanok, akik éheznek, koldulnak, vagy kimenekülnek.

Az országgyűlésen meg tanácskoznak a költségvetésről, hogy mire költsék az egymilliárd és nyolczvanhatmillió koronát. — Mi pedig megnézzük, hová teszik a

pénzt, amelyet a nemzet nemzeti célokra áldozna. S amikor ezen tündökönk, kezünkbe akad a magy. kir. honvédelmi minisztérium névkönyve a honvédségről meg a csendőrségről az 1902. évre. — Forgassuk, hogy mit találunk benne ?

A nyugdíjas miniszterekről és főispánokról sokat irtak és beszéltek már hiába, hogy miért kapják azt a nagy fizetést ingyen, amikor nem telik a tanítóknak. De ez nem illik a honvédségre, mert Fejérváry báró 1884 óta — tehát tizenöt esztendeje — miniszter és sohasem megy nyugdíjba. Dolgozott is eleget s neki köszönhető a magyar királyi honvédségben uralkodó szellem. O hozza át ide a közös hadseregből a tiszteket s teszi a magyarok elébe és ő küldi aztán őket nagy rangjuknak megfelelő nyugdíjba. Ebből pedig az következik, hogy akik a közös hadseregben szolgáltak husz vagy harmincz évet s a

honvédségnél ötöt vagy hatot, teljes mértékben a magyar költségvetés terhére esnek, s nyugdíjukhoz az osztrák nem járul semmi-féle kvótával, hanem mi, szegény magyarok fizetjük az egészet. Már egészen rendszeres dolog Bécsben és Budán, hogy a nyugdíjazandó közös hadseregbeli tiszteket, ha magyar állampolgárok, ide áthelyezik, csak azért, hogy a közös hadügyi költségvetést apaszszák s Magyarországot megterheljék.

De lássuk a névkönyvet s nézzük meg, hogy ezek a magyar nyugdíjat élvező tiszt urak hol kötik el a mi drága pénzünket? Meg vagyon ott írva :

Pókay János tábornagy Bécsben, Bach József altábornagy Triesztben, Lukinacz Ede altábornagy Bécsben, Musulin Emil altábornagy Bécsben, Halavanya György altábornagy Grácban, Páva Emil altábornagy Bécsben, Györgyovics György vezérőrnagy Bécsben, Major Árpád vezérőrnagy Linczbén, Mayerhotter István vezérőrnagy Bécsben, Pápay Sándor vezérőrnagy Grácban, Ringer Ede vezérőrnagy Bécsben, Sáratory Rezső vezérőrnagy Bécsben, Babolnay Lajos ezredes Bécsben, Bassarovits Sándor

A KÖFAL.

Irtá: Pierre Loti.

I.

Az udvar lábujában egy kis lakásban lakott anya a leányával, egy idősebb anyai ági rokonával.

A leány még nagyon fiatal volt, tizen-nyolczadik éve tavaszában, mikor megromlott vagyoni állapotuk miatt családi házuk legszélőbb zugában kellett magukat megvonnok. A többi lakást béreadták.

Mivel butorjuk nagy részét is elvesztették, kicsiny szobájukat a suttból előszedett ódon darabokkal rakták meg. Már évek óta ültek hárman hosszú téli estéken a lámpa körül, amely a nem épp barátságosan szobát megvilágította. Az ember szinte azt hitette, hogy kolostorban van, de nem valami világtól elzárt kolostorban, mert a kis szoba ablaka verőfényes udvarra nyílt, hol az alacsony köfalra borostyán és vadrózsa kuszott fel.

Lassankint elfelejtették a régi fényűzést és boldogok voltak a szűk lakásban,

mikor egyszerre olyan hirt kaptak, ami megdöbbenetete őket. A szomszéd a házát két emelettel akarta magasabbra emelni. Ez annyit jelentett, hogy épp n az ablakuk előtt fog egy óriási fal emelkedni, amely elzárja előlük a napfényt és a levegőt.

És ez ellen nem tehettek semmit. Nagy nyomorúságukban bele kellett törődniök a megváltozhatatlanba.

II.

A fal köveit napról-napra magasabbra rakták. A három nő aggódalmasan tekintgetett ki az ablakon. Gyászos csend űlt a kis szobában, mely napról-napra borosabb lett, amint a fal emelkedett.

Egy hónap múlva a kőművesek egészen elkészítették a falat és bemázolták szürke festéssel. Olyan sötét változatlan, át nem látszó volt mint egy ködös novemberi égbolt. Még a falra kuszó borostyán és vadrózsa is hervadt zöld színbe bájgott el.

A meleg júniusi és júliusi naptény még bejutott ugyan a kis szobába, de délelőtt csak későn érkezett meg és délután hamarabb ellillant. A kései ős borongása egy

órával hamarabb borult rájuk és magával hozta a szomorú homályt. A napok, hónapok, évszakok, évek szépsége eltűnt életükből.

Az esti homályban, mikor a három nő a kötés vagy varrás munkájába merült, a fiatal leány, aki már alig volt többé fiatal, gyakran emelte a szemét arra a falra, amely számára az eget pótolta. Addig-addig nézte a szürke falat, míg meg nem győzte magát, hogy ez az ég, csak közelebb van, mint az azúr.

Néha munkaközben egy örökségről beszéltek, amelyre várak és amely inkább tündérmese volt, mert még csak a messze távolból hitgette őket.

De meghatározták, hogy amint megkapják az örökséget, megveszik a szomszéd házát és a két emeletet leirtják róla.

Az öreg rokon gyakran mondogatta:

— Bár megérném azt a napot, amikor ezt az örömet veletek ünnepehetném.

Az eső a falra lassankint sötét sávokat irt, amik egy madár árnyékképéhez hasonlítottak. És a fiatal leány napról-napra, óráról-órára nézte ezen szomorú csíkokat.

BODEGA

Piacz-utca 75. (Corso kávéházzal szemben.) Mindennap friss
 gotiak. Mindféle borok és szeszes italok kaphatók. Szombaton egész nap zárva.

Tisztelettel: **ifj. Widder Samuel.**
 Szombaton este 1/6 órakor nyitva.

Nem lehet tehát mondani, hogy a földművelésre és gazdaságra nem fordítottunk elég gondot.

Rátér az 1899. 3. t.-cikk értelmezésére. Ennek főcélja, hogy ne legyenek különböző lejárati szerződéseink és hogy a vámszövetség megkötésére megtegyük a szükséges előintézkedéseket. A törvény ezt mondja: amennyiben az egyezség 1903-ig nem sikerül, fentartatik 1907-ig. A hosszú lejárati szerződésekre nézve — bár még sehonnan ez irányban semmi irányítót nem kapott, — de a konstellációból azt látja, hogy 1903 végéig nem lesznek megkötések.

Kossuthnak azt feleli, hogy a reciprocitás megsértése nem következik be. Mert ez a törvény nem azt mondja, hogy 1902-ben vagy 1903-ban kötéssenek meg a szerződések, hanem azt, hogy előbb nem szabad megkötetnie. (Ellenmondások a szélsőbalon.)

Kérem, én csináltam, hát csak tudom, mit csináltam.

Attér a választói jog kiterjesztésére. Ennek nem ellensége, de az általános választói jogig nem fog elmenni. (Zajos helyeslés a jobbon, zajos ellenmondás a balon.) Anglia nem jó példa nekünk, mi nem vagyunk oly homogén nemzet (Ellenmondás balról) s ő inkább eltűri, hogy illiberálisnak mondják, sem hogy oly tömegeket mobilizáljon, melyek az országnak ellenségei. Ő nemzeti magyar államot akar. (Zajos tetszés a jobbon.)

Viharos kiáltások a szélsőbalon: De osztrák politikát követ! Az önálló vámterületet ellenzi! (Nagy zaj.)

Szél: Az általános szavazati jog nem fénylő csillag, hanem lidércfény, mely ingoványokra vezet. (Hock! Hock! a szélsőbalon.)

A választások utáni üldözésekre most csak annyit mond, hogy utasította a hatóságokat, hogy a kihágások ellen ne tulszigorúan járjanak el.

A nemzetiségi kérdésről kijelenti, hogy illet európai, külföldi értelemben nálunk el nem ismer.

Sajnálja, hogy ebben az alakban fel lett vetve. Azt kérdezték: mi hát az a magyar állami eszme? Megmondja. Az, hogy ebben az országban egy politikailag egységes magyar nemzet él és annak semmiféle vonatkozásaiban magyar karakterét megtagadni nem szabad.

Kiáltások a szélsőbalon: Hát a hadsereg!

Szél: Hiszen kérem, arról is beszélünk.

Pichler: Vége a hatásnak! (Derültség.)

Szél: Azt akarja, hogy nyelvkülönbség nélkül, ne terrorizmussal, hanem a magyar állam imponáló fellépésével mindenki jól érezze magát. Ne csodálkozzék Lindner, ha idegesek lesznek az emberek, mikor ő elismeri a magyar hegemoniát, de nem a suprematiót. Ne játszunk a szavakkal. Itt a suprematio a magyaré. Itt nics két állam. (Zajos helyeslés.) Ismeri a szászokat. Azok közt sok tisztességes, derék ember van. (Helyeslés.) A szászok a magyarnak köszönhetik fönmaradásukat. (Taps.) De az oly kijelentés, amit Lindner tett, hogy a nemzet nem váltotta be ígését, óvatossá tesz vele és társaival szemben mindenkit. (Tetszés.) A nemzetiségek itt e hazában, ne Prágában adják elő sérelmeiket. De ne úgy, mint Pavlovics ur, aki azt mondta, hogy a törvény sine nobis, de nobis hozatott. Ezt csak az immunitás védelme alatt mondhatta. (Taps. Éljenzés.) Ő különben, aki jó magyar, azt hiszi, hogy nem retorzív, hanem attraktív, asszimiláló politikát kell követnie. (Tetszés a jobbról.) Ki milyen nyelven imádja e

hazát, ne tegyen különbséget, csak szeresse e hazát.

Reflektál ezután Beöthy Ákos támadására. Beöthy a pétervári uttal kapcsolatosan megemlítette, hogy Andrassy Gyula gróf elküldötte Londonba Szécheny Antalt, aki pedig nem volt politikai barátja.

A két kérdés között különbség van. Andrassy Gyula gróf maga küldte Szécheny s ha Zichy János szőlőtől elfogad megbízást, nagyon szerencsésnek érezte magát. (Zajos derültség.) A kuriai bíraskodásról nem szabad kicsinylőleg nyilatkozni. Annak a pártnak a sürgetésére hozták meg azt a törvényt, mely pártnak tagja volt Beöthy. A mostani választásnál a kormány befolyása elég érvényes volt, a mit bizonyíthat mindenki. A pártközi egyezmény nem magántársalgás közben jött létre. A pártok küldöttei által a legnagyobb nyilvánosság mellett kötötték meg a pártközi egyezményt. Négy hétig tartott a békealkudozás. Beöthy képviselő ur egy kissé túrtöztesse magát, mert szóló még nem hajótörött. Elmondotta azt már a Házban, hogy milyen okok készítették őt a multban a pénzügyminiszeri tárczáról lemondani. Beöthy ezért elferdítve és gunyosan emel ellenem támadást. Ha olyan körülmények között jönne, mint a multban, ugyanazt cselekedné. Pedig a gunyos szemrehányás nem valami csábitó. (Tetszés.)

Beöthy gunyolja őt ha szól, gunyolja ha nem szól. Nem tetszett, mikor egyszer a miniszterségről lemondott, most meg nem tetszik neki, hogy nem mond le. Meg volt a puskapora, el kellett pattogatnia. (Derültség a jobbról.) Beöthy, mint egy Jupiter, igazságtalanul lemenyődgi őt s ezután azt mondja, hogy ő baráti szeretettel viseltetik iránta. Köszöni. (Derültséggel.) Beöthy sohase volt semmivel megelégedve, vele szemben ellenszenvet mutatott, torzvonásokat rajzolt róla. Ő ezt viszonzozhatná, mert lehetne ám Beöthyről is karikatúrát rajzolni, (Tetszés a jobbon.) de ő nem teszi. Beöthy ez igaztalan ellenszenve után bucsút vesz tőle. Ezentul az ő felszólalására csak utalni fog, de nem felelni. Ajánlja a költségvetés elfogadását. (Hosszas, zajos taps és éljenzés a jobbon. Egyes kiáltások a balon: Éljen Beöthy.)

Szünet.

Elnök a vitát bezárja.

Buzáth Ferencz a zárszó jogával él s reflektál a pénzügyminiszer szavaira, bizonyítom, hogy az ő adatai tárgyilagosak voltak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Nyul helyett gyereket

16tt. Barna Mihály, az ebesi tanyák becsületes lakója némi kihágásba keveredett, mikor a mult nyáron estefelé vadászati engedély nélkül elindult nyulra lesni. Egy árokparton álldogált úgy 9 óra tájban, egyszerre mintegy 30 lépésnyire tőle, elsurran előtte valami, zörög alatta a haraszt, Barna Mihály felkapja a puskáját és lő. Ezt a lövést drágán fizette meg, mert mikor a lövés eredményét indult kifürkészni, egy vérben fetrengő gyereket talált nyul helyett. Sajna Lajos 13 éves fiu feküdt ott a testében elszórtan 32 sebből vérezve. A tanyai nép előfutott a sikoltásra és Barna Mihálynak nagy volt a szerencséje, mert mikor behozták Debreczerbe a fiut, a közkórházban feküdt pár hétig és a tegnapi tárgyaláson már vigan be-

szélte el, mint történt az eset. A vádlott azzal védekezett, hogy ő nem nyulra akart lőni, hanem a fegyverét akarta csak kilőni. A tanúk vallomása azonban az ellenkezőt bizonyította és így a debreczeni kir. törvényszék Szeőke István dr. elnöklete alatt, Ujlaky Hugó dr. védbeszéde után gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért 50 korona fő és 20 korona mellékbírágra ítélte Barna urat, a ki nagy örömeben ott a helyszínen mindjárt ki is akarta fizetni a büntetést.

§ A tehén. Egy kibérelt tehén szomorú históriája következik alant Debreczenben ugyanis divatos dolog az, hogy egyesek kibérelnek teheneket, mások meg bérbeadják és úgy kamatoztatják a tőkéjüket. Hulka Ede bérlő kiadott haszonbérbe egy riskát Kerék Sándornak de idővel abban állapodtak meg, hogy eladják a tehenet. Ez meg is történt. Pár nappal ezután Kerék Sándor a tehénbérlő, az utcán rátámadt a volt tehenetulajdonosra, hogy vegyen neki egy tehenet, mert ha nem: leüti. Valami nagy bot volt a kezében és félelmetesen forgatta a kezében. Egy rendőr szabad totta ki a veszedelemben forgó tehenetulajdonost. A debreczeni kir. törvényszék tegnap tárgyalta ezt a tehén-históriát Szeőke István dr. elnöklete alatt. Zsarolás miatt fogta perbe Hulka Ede egykori tehénbérlőjét és a kir. törvényszék a bérlő ittasságát véve enyhítő körülménynek, csak 10 korona pénzbüntetésre ítélte Kerék Sándort.

§ A csegei oszódügy. A hosszan húzódo Feldmesser féle csegei oszódügy még mintegy három napig fog eltartani, mielőtt ítéletre kerül a sor. A tegnapi nap folyamán a debreczeni kir. törvényszék Feldmesser Pétert, az első rendű vádlott Feldmesser Gyula fiát hallgatta ki az elene emelt vádakra nézve. Feldmesser Péternek csupán anynyi a hüne, hogy a könyvvezetés az ő vallát nyomta és ezt elhanyagolta teljesen a szakértők állítása szerint. Az egyéb vádpontokra nézve tisztázni tudja magát és valószínű, hogy csak vétke bukásban találja bünsnek a törvényszék. Ma még a bizonyítási eljárást folytatja a törvényszék, szombaton pedig a vád- és védbeszéd kerül sorra. Ítélet csak hetfőre várható.

A zichyfalvai mandátum.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 27.

Ötödnapja foglalkozik a Kuria gróf Karácsonyi Jenőnek a mandátumával. Ma is még, már a harmadik napon Polonyi Géza választásvédő beszélt s mivel az etetés-ítatás kérdését tárgyalta — nyilván a megsemmisített deési mandátumra való érzéssal — érdekes felvilágosításokkal szolgált azokról a szempontokról, melyek a Kuriai bíraskodásról szóló törvény meghozatalánál irányadók voltak.

Polonyi ugyanis körülbelől a következőket mondotta:

— A törvény készítésében elejétől fogva tevékeny részt vettem s így a miket annak 9. paragrafusáról mondhatok, azokról biztos tudomásom van. A felvilágosítás szükséges, mert úgy jogász, mint politikus körökben nézetltérések vannak e tekintetben. Az bizonyos, hogy választás napján a szokásos magyar vendéglátás sokkal jobban érvényesül, mint más alkalom-

mal. És különösen politikai alkalmakkor, a milyen például a programbeszéd! A törvény tudvalegileg paktum eredménye. Mikor vele Szilágyi Dezső előállt, tudvaleg, hogy az, különösen a szabadelvű-párt körében nem volt népszerű. Az igazságügyi bizottságban aztán hangsúlyozva lett, hogy „politikai alkalmakkor” nem lesz tilos a megvendégelés. Nemcsak bizonyos, hogy ez kijelentett, de az éppen a kormánypárt óhajára történt, mi ellenzékiek pedig — s nevezetesen én, a pártom meg iszából — ellenztük De jobb meggyőződésünk ellenére elfogadtuk utóbb. Kijelentették ugyanis:

— Ha így bele nem megyünk: akkor nem lesz a kuriai bíráskodásról szóló törvényből semmi

— Erre elálltunk — folytatja Polónyi — az obstrukciótól s létrejött a törvény 7. és 9 §-ával, a melyeket mi kifogásoltunk. Az volt a kormány nézete, hogy a nemzeti-ségi veletlások és vallási fanatizmussal szemben nem lehet tanácsos a vendéglátás zsillipeit teljesen elzárni. Meg kell hagyni legalább bizonyos alkalmakra. Hogy tiszta választások legyenek, nagyméltóságú Kuria, akartuk s mégsem lépett a törvényhozás mindjárt az egész radikális utra. Nem, mivel ez a törvény csak nyolcz évre szól. Ha majd eljön az az idő, bizonyosan rálépünk a legradikálisabb ösvényre.

A védő ezután sorra vette a petícióknak etetés-ítatás címén emelt vádjait s felhozta, hogy a Dániel-párt e helyen is épp oly határozatlansággal teszi meg panaszát, mint a vesztegetések kérdésében.

Határozat csak napok mulva várható, mivel a tárgyalás még 3—4 napot vesz igénybe.

ÚJDONSÁGOK.

Összevagdalta a feleségét.

A pallagi Othelló.

Debreczen, február 27.

Tegnap hajnalban borzalmas gyilkosság történt a közeli Knoll-téle tanyán. Valku János tehenész a feleségét féltékenységből összevagdalta. Fej-zével támadt rá s tíz súlyos sebet ejtett a fején.

A szerecséttlen asszonyt úgy véresen behozták a közkórházba, hol most eszméletlen állapotban fekszik s valószínű, hogy kapott sebeibe rövid idő alatt elpusztul.

A gyilkos férj elmenekült az erdőbe, de aztán meggondolta a dolgot és még tegnap reggel jelentkezett a bünyügyi osztálynál, a hol nyamban letartóztatták. A véres eset részleteit a következőkben adjuk:

A féltékeny férj.

A Pallag mellett terül el Kholi Rudolf debreczeni lakos tanyája. A nagyszámu családsággal bíró tanyán szolgált Valku János tehenész öcscsével Mihályval, a kit ott mint kocsi alkalmaztak. A mult hónap 23-an történt, hogy Valku János örökhűség esködött a szép Zelenka Juliánának, egy 18 éves csinos h-bös örményi leánynak, az ottani gör. katolikus templomban. Az esküvő után lakodalmos menettel vitték a fiatal asszonyt a tanyára, hol Hegedűsek, a majoros mellett lévő lakást foglalták el és ott boldogság várt rájuk.

A fiatal párra azonban nem mosolygott

a szerencse. A fiatal férj gyanakvó természetű szívébe oltotta azt a mardosó fájdalmat, melyet mint féltékenységet ismernek az emberek. A feltevés lassanként helyet adott a gyanunak s folyton gyötörte Valkut, míg végre kitört belőle és a katasztrófa elkerülhetlenné vált.

A mézeshetek első hetében már összezördültek a fiatalok. A gyanakvó férj minden legresekélyebb dologban bizonyosságot látott neje hűtlensége mellett. Ha a kávéja a szokottnál édesebb, vagy keserűbb volt, már ebeől fegyvert kovácsolt a felesége ellen. A csinos, szemre való asszonnyal a tanya-beli lakosok szívesen szóbaállottak, ilyenkor Valku pokoli kinokat állott ki. Öcscsét Mihályt, gyanította leginkább, mint a kivel neje őt megcsalja.

Szomorú mézeshetek.

Valku néhány hét alatt sokat szenvedett, vig kedélye megváltozott, kerülte a társaságot. Az emberek különben sem szerettek vele ériatkeznit, mert ha mosolygós arcukat látta, dühbe borult, mindég azt hitte, hogy őt nevetik ki. A kint nem bírta tovább, véget akart vetni szenvedéseinek. Kérdőre vonta az asszonyt és Mihály öcscsét. A lelkükre igyekezett beszélni, hogy ne tegyék csuffá, hanem ha csakugyan úgy van, hogy szeretik egymást, hát ő nem áll utjokba, menjenek Isten hírével, de ne szennyezzék be becsületes nevét.

Az asszony is, Mihály is ólhatatosan tagadtak és kérték, hogy ne hagyja magát az indulatoktól annyira elragadtatni és ne alkosson magának rémképeket. Valkut azonban nem tudták meggyőzni ártatlanságukról és az elvakult ember házasságának ötödik hetében elkergette a feleségét.

Az elűzött asszony szüleire menekült, sirva panasolta el, hogy férjétől mennyit kellett szenvednie ártatlanul, most elűzte. Édes anyja vigasztalta leányát és megígérte, hogy majd helyreállítja ő köztük az egyetértést. Az öreg asszony szavának állott és rábeszélte Valkut, hogy feleségét visszafogadja.

Egy csók miatt.

Tegnapelőtt este érkezett vissza a tanyára Valku felesége. A férj mogorván fogadta s látszott rajta, hogy nem szívesen tette, a mit tett, hogy feleségét visszafogadta. Nem is állhatta meg szó nélkül és ismét faggatni kezdte.

Hajnalban mindketten korán keltek. A fiatal asszony hízegően simult mogorva férjéhez és megcsókolta. Ez a csók okozta az asszony vesztét, mert férjének ez a csók juttatta eszébe, hogy felesége mézédés ajkához más is formál just. Erre a gondolatra elöntötte a méreg, vak dühében egy bárdot ragadt fel s azt fenyegetőleg emelte felesége ellen.

— *Vadd be bűnös asszony, hogy hány-szor csaltál meg Mihály ecsémnel.*

A szegény asszony újra sirva hangoztatta ártatlanságát s remegve húzódott félre a dühöngő elől.

— *Hát nem mondd meg. No jó, majd megtudom én azonnal.*

Ezzel kirohant a szobából az ajtót rá-

zárta és egyenesen az istállóba rohant öcscséhez.

A remegő asszony kétségbeesetten igyekezett veszedelmes helyzetéből szabadulni. A félelem megkeztöztette erjét és felszakitotta az ajtót. A szomszéd lakásba menekült, ahol Hegedűs majoros lakik s tőlük kért oltalmat férje ellen, a ki agyonveréssel feyegette őt.

Valku ez alatt visszatért. Öcscsét nem találta az istállóban s minden dühe az asszony ellen irányult. Ingerültsége még fokozódott, mikor észrevette, hogy felesége a szobából megszökött. A bárdot baltával cserélte ki és úgy rontott Hegedűsek lakására.

Felesége az ágyon ült és sirt. Rórohant és **vak dühében irtózatot munkát kezdett. A fejszét magasra emelte és egymásután tizszer sujtott vele csakhamar vérbeborult feleségére.**

A szobában levők rémülve menekültek a gyilkos elől és kiáltásaikkal felzavarták az egész tanyát. Valku az általános zavart felhasználva, kezében a véres baltával a közeli erdőbe menekült és csakhamar eltűnt a sűrű bokrok közt.

A vizsgálat.

A rendőrséget azonnal értesítették az esetről és Mile Pál fogalmazó azonnal megtette a szükséges intézkedéseket a gyilkos elfogatása iránt. Az eszméletlen állapotban levő asszonyt beszállította a közkórházba, hol még a délelőtti folyamán, amennyire lehetett, kihallgatta.

Borzalmas kegyetlenséggel állott boszszut a vadindulatu ember hűtlennek képzelt feleségén. A fiatal asszony feje a súlyos csapásoktól teljesen össze van verve. Kilencz seb van rajta, melyek közül a legkisebb négy centiméter nagy. Egy seb a balkezén is van, itt a fejsze a középső ujjá mellett hat centiméter mély sebet ejtett. Az orvosok nem bízna a fiatal asszony felgyógyulásában.

A gyilkos Valku futva menekült a tanyáról, végzetes tettének borzalmas színhelyéről. A sűrű erdőben keresett magának buvohelyet, de a korán felébredt lelkiismeret nem hagyta nyugodni. Tegnap reggel megtörtén, önként jelentkezett Mile Pál fogalmazó előtt, ki a beismerésben levő Valkut letartóztatta.

A gyilkos vallomása.

Valku János vallomásában úgy tünteti fel feleségét, mintha a világ legrosszabb asszonya volna. Keserűen panaszkolta, hogy öcscsével már az első hetekben összeszúrta a levét, felesége őt teljesen elbanyagolta, míg öcscsét tüntetőleg méltatta figyelmére. Mindenki sugdosott már a fülébe és ujjal kezdtek rá mutogatni. Egyszer váratlanul érkezett haza és látta, hogy öcsce megölelte a feleségét, majd máskor zárt ajtókra talált, Mihály öcsce ekkor is bent volt. Mikor pedig kérdőre vonta őket, a szemébe nevettek, a mi még inkább ingerelte. Tetét végső kétségbeesésben követte el.

A nap folyamán Mile Pál kihallgatta a tanyai lakosokat, kik ellenkezőleg

Valku vallomásaival tisztelettel emlékeznek meg a szerencsétlen asszonyról, akit ártatlan áldozatnak tartanak. Késő délután ért véget a kihallgatás. Valkut visszakísérték börtönébe s a mai nap folyamán már átkísérik az ügyészséghez.

*** Elmegy a háziezred.** A Debreczenben állomásozó 39. gyalogezredet elhelyezik Debreczenből. Eiről jött hír illetékes körökből s ez képezi most élénk megbeszélés tárgyát a 39. gyalogezred tisztikarában. A hír szerint — amelynek hivatalos megerősítését a közelebbi időre várják — a debreczeni 39. gyalogezred Bécsbe megy s helyét a Bécsben állomásozó 44. gyalogezred foglalja el.

*** Az aszfaltjárdák tisztántartása.** A piacz-utczai aszfaltjárdák tudvalevőleg nem a legtisztább karban vannak, a mihez persze az is hozzájárul, hogy a szélükön nagyban folyik a vásár és minden ebből származó szemét a járdára hull. Számtalan panasz érkezett e miatt a városi tanácshoz, ami arra indította a tanácsot, hogy szigorú intézkedéseket tegyen a járdák tisztántartása céljából. Felhívta a rendőrfőkapitányt, hogy az egyes piacz-utczai háztulajdonosokat figyelmeztesse a szabályrendelet idevonatkozó paragrafusára és hogy mindenki „seperjen a maga háza előtt”, — ha kell, háromszor is napjában. Mi azonban alig hisszük, hogy fogantja legyen a rendeletnek, mert amíg a piacz-utczát piacz-utczának hívják és piacz lesz rajta, addig a járdák nem lesznek különbek, mint eddig voltak.

*** Megmaradnak a husárusok.** A Simonffy utczai huscsarnok árusai a városi tanácshoz ujabban azért folyamodtak, hogy a berleszállásával tegye lehetővé, hogy a helyiségekben megmaradjanak. A városi tanács — mint regisztráltak — méltányos volt s a husárusok kérelmét a bérösszeg 25 százaléknak elengedésével teljesítette. A tanács eme határozata kibékítette s megnyugtatta a husáruscsarnok árusait, akik ilyenformán nem hagyják el a sokat kifogásolt helyet, hanem továbbra is megmaradnak.

*** Iggyen kenyérosztás.** Ma délelőtt napibiztosok lesznek Szentkirályi Tivadar, Thieszen Arthur és Tafler Ignác urak, holnap pedig dr. Tóby El-k, Than Gyula és Szabó Lajos urak. Kéri az elnökség a napibiztos urakat pont 11 órakor való megjelenésre, akadályoztatás esetén pedig helyettesről gondoskodásra.

*** Debreczen és az elégett takarmány adója.** Van az 1883. évi törvénycikkeknek egy paragrafusa, amely méltánytalan terheket ró a szántóvető emberre s a mely adót fizettet a földmivessel azután a takarmány után, amelyik tulajdonkép nem is létezik. Ez a 44. törvénycikk 56. §-ának 5-ik bekezdése, mely így hangzik: „A letakarított, de még be nem bordott vagy asztagokban, kazalokban, csűrökben levő terményeknek elemi csapás általi meg-

semmistülés esetén adóleengedésnek nincs helye.” Udvarhelyvármegye kezdeményezésére az ország több vármegyéje felhívta az országgyűléshez, e sérelmes szakasz eltörlése, illetőleg megváltoztatása iránt. A kérdés most a debreczeni törvényhatósági bizottság elé került, mert Udvarhely vármegye felhívta Debreczont, hogy mozgalmához csatlakozzék.

*** A honvédség köréből.** Ő felsége Steiner Gábor honvédeztársnak és Lösch József honvédhuszárezredesnek mint betegség okából szabadságot adtak, szolgálati állásuk alól való felmentését elrendelte. Továbbá ő felsége Nagy Géza vezérkari testületbeli honvédhuszárezredest a debreczeni 2. honvédhuszárezred parancsnokává kinevezte.

*** A kucséberék büne.** Az éjszakai alakok kedves ismerősei, a kucséberék ellen folyik szorgos vizsgálat Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány intézkedésére. A kucséberék ugyanis egy kissé túllőttek a célon. Nem elégszenek meg azzal, hogy déli gyümölcsöt szónak jó pénzért az emberek nyakába, hanem még hazárd játékot is folytatnak. Van egy zacskójuk, abban 38 szám, egy táblácska, ugyanennyi számmal és e kettő segítségével üzik aztán a játékot. Egy sor számot tesz meg az illető és behúzza valamelyiket négyszeres pénzt fizetnek érte. A minap egy nagykarolyi embertől 60 frtot nyert el valamelyik, még pedig úgy, hogy azt a sor számot, a melyikre az illető a tételeket rakta, kivette a zacskóból és így nem nyerhetett a szerencsétlen. Tóth Józsefné, az illető ur anyja feljelentést tett a kucséberék ellen és most erélyesen nyomoznak a bűnös után. A főkapitány egyébként szigorú rendeletet adott ki, melyben felhívja a vendéglősöket és kávésokat, hogy a pénzre játszó kucséber népséget adják át a rendőrségnek és tiltásuk ki a helyiségeikből. A kucséberék alkonya tehát bekövetkezett és a „százon alul” kezd már a mult eszméjévé fejlődni.

*** Iggyunk szénsavval telített ebési ártézi forrásvizet,** vegytiszta, legjobb, legégszesebb, legüdítőbb ital. Ládákban házhoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz-utca 7. szám.

*** Különféle halakból** szegedi halászlét csinálnak ma a Márkus-féle sör-csarnokban. Este balestély, Harcsa, Tock, Vadsertés, Fenyő madár, Borsos hus, sok inyencz étkek. Korona- és Pilseni sör a nap minden órájában, sőt jó sört inni reggel, délután, még színház után is, csakis Márkusnál lehet.

*** Jótékony asztaltársaság.** A Frohner szálloda éttermében az iggyen kenyér és népkonyha jótékonyágát elősegítő asztaltársaság alakult, amely utolsó összejövetelét holnap, szombaton este tartja meg. Ez alkalommal a társaság családi estélyt rendez s az elnökség ezután is kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. — A családi estélyen

egy tal határozni fognak a felett is, hogy az asztaltársaság által gyűjtött összeget jótékonycélokra miképp oszszák fel.

SZÍNHÁZ.

A zsába.

— Premier. —

Zajos estéje volt tegnap a debreczeni színháznak. A közönség sokat kacagott, tapsolt is eleget, éjenzett is, szóval ismét beütött egy bohózat, amely még igen sok tet házat fog vonzani a színházba.

Az első felvonásban szó van a darabban arról, hogy valami ujat kellene kitalálni. Az egyik erősíti, hogy nincs uj, mert már a bohózatírók, Scribe és társai elirtak mindent, a másik pedig azt erősíti, hogy van még uj a nap alatt és hogy vén bolond volt az öreg rabbi Akiba. Nos, az öreg rabbinak igaza volt. Nincs uj a nap alatt. Bohózatban pedig éppenséggel nem csináltak ujat a Zsába szerzői. A hasonmás komédiát játszik el benne és hogy messzire menjünk vissza: már Shakespeare író társunk az ő *Tévedések vigjátéká*-ban elírta a francziák elől. Az egyedüli uj a darabban: a zsába. Ez azonban csak abból áll, hogy az egyik göröcsöt kap a lábában, de a darab cselekményével összefüggésben nincs és nem is igen értjük, miért van szükség erre a göröcsre, a mi elvégre is izetlen valami.

A darab alakjai pedig ilyenek: Két férj. Az egyik megsalja, a másik megakarja csálni a feleségét. Az egyik szellemes, körmönfont ficzkó, a másik hülye. Két asszony: az egyik naiv, jó lélek, a másik ravasz, szellemes és szinte duzzad a lángésztől. Egy anyós, az örök anyósok példány mintaképe, a ki ezredesnek képzei magát és gyűlöli a vejét. Egy féltékeny örnagy, elég gyatrán megrajzolja, no meg egy inas.

Ezekkel az alakokkal játszatják el szerzők a bohózatot. A szenális asszony és a szenális férfi harcza az egész. Az asszony győz. Scribének az unokahuga és fortélyos a lelkem, mint valami parisi privát detektiv. Fái Flóra ügyesen játszotta meg.

A darab tele van a legpompásabb komikummal, fényes, kacagató helyzetek váltakoznak benne. Szinte duzzad az ötlettől, mint a mai bohózatok általában.

Az ötletes férjet, Barisardot, a ki valami füstnélküli kályhát talált fel: Komjáthy játszotta sok elevenességgel, pompás kedélylyel. A nagy szerep minden árnyalatát birtáosan dolgozta ki és a bohózatbeli férjek egyik maradandó határu alakítását produkálta benne.

A jólelkű, hiszékeny asszonykát Takács Mari-ka játszotta és dús ruhái általános tetszést keltettek. Sziklay a másik férj szerepében aratott osztatlan sikert. Jó volt Szőke Sándor, a ki egy fiatal poétát ábrázolt igen sikerülten. Az anyóst ezuttal Breznai Anna adta. A tragédiabeli királynék e jeles személyesítője tegnap vigjátéki anyósként mutatkozott be. Amit ezelőtt Kiss Irén játszott, azt most május 10-ikéig Breznai fogja játszani.

A darabot ma megismétlik és remélhetőleg még sok vig estéje lesz mellette a debreczeni közönségnek. (Sz-i)

TÁVIRATOK.

Pénzhamisító katonák.

Budapest, február 27. Ma a fővárosi rendőrség egy pénzhamisító bandá-

nak jött a nyomára, melynek tagjai a hadsereg kötelékébe tartoznak. Ma dél előtt ugyanis egy borbélyüzletbe egy tűzészkatona jelent meg s több száz darab hamis koronást kínált megvételre olcsó pénzért a borbélyüzlet tulajdonosának. Ez rögtön értesítette a rendőrséget, mely azonnal nyomozáshoz látott s kiderítette, hogy a hamis koronákat egy katona puskaműves műhelyében gyártja egy három tagból álló banda egy káplár vezetése mellett. A hamisítványokat — melyek különben ügyesen vannak elkészítve — jobbra szeretik segélyével értékesítették a jel s hadfiak, akiket természetesen azonnal fogságba helyeztek.

Elhunyt főrend.

Budapest, február 27. Aradról írják, hogy Bauhidy Sándor, a főrendház életfogytiglan kinevezett tagja ma hirtelen meghalt simándi birtokán. Az agg főrend 77 évet élt.

VIDÉK.

Kaland a vasuton. A bősörményi vasut egyik II-ik osztályú fülkéjében ült egy csinos, fiatal nő egyedül. Valamelyik állomáson beszáll ugyanabba a fülkébe egy fiatal ember és alighogy elfoglalta helyét a kupéban, azonnal fixirozni kezdte a nőt. Az ügyet sem vetett reá. Azonban a vállalkozó szellemű ifjút en nem zavarta. A toladó pillantások helyett most már toladó szavak jöttek és arcpirító ajánlatok. Erre aztán az asszony felugrott és amugy magvarosan felpofozta a megrökönyödött szoknyavadászt, a ki természetesen sietve hagyta el a fülkét.

Vizbefuladt mátkapár Tokaj közelében megrendítő szerencsétlenség történt. Sátoraljaujhelyi távirat jelenti, hogy Fischer révész Vágó földmivest és menyasszonyát csónakon a Bodrogon keresztül szállította. Alig értek azonban a folyó közepéig, a csónak hirtelen felborult és a szerencsétlen mátkapárt elnyelték a habok. A révész megmenekült.

Templomrablás Balmazújvároson. Tegnap éjjel a b.-újvárosi izr. templomot feltörték és a falba lévő két persely tartalmát elvitték. Az összeg jelentékeny lehetett, mert már egy éve nem nyitották fel a perselyeket. Az ottani csendőség ma reggeli indította meg a nyomozást, melynek során eddig az derült ki, hogy egy ott tartózkodó vándorló zsidó követte el a tettet. Az értesített rendőség ez irányban megkezdte a nyomozást.

Gyermekek a kutban.

— Saját tudósítónktól. —

Egy gonosz mostohaának lelketlensége tartja izgalomban Varsány község lakosait. Háber András olaváló lakos, így írja tudósítónk, pár évvel ezelőtt elvesztette a feleségét és két kis gyermeke anyja nélkül maradt.

Háber munkás ember lévén, a ki nap-számból tartotta fenn családját, hogy két

gyermekének gondozója legyen, hamarosan megnősült s feleségül vette Rigyóczy Ágneszt.

A mostohaanya azonban csakhamar ráunt a gyermekekre és amikor apjuk nem volt otthon, éhezettette és ütötte-verte őket. A szomszédok megsajnálják a gyermekeket és figyelmeztették is az asszonyt bánásmódjára, de Háberné mindig azzal beszélte ki magát, hogy a gyermekek rosszak és ő csak meafenyíti őket, de nem kintozza. A gyermekek természetesen nem mertek panaszkodni, mert másnap mindig több verést kaptak.

Hétfőn este amint Háber hazatért a munkából, a két gyermeket véresen össze-verte találta. Erre aztán Háber is kijött a türelemből s egy nyújtófával alaposan elverte az asszonyt, a ki verés közben megszökött hazulról.

Másnap, amikor Háber elment hazulról, a mostoha visszatért, hogy a ruháit elvigye. A gyermekeket találta csak otthon. A ruháit összepakkolta s mikor ezzel készen volt, a két gyermeket bedobta a kutba s azután eltávozott, magával vitte még férje ágyneműit is.

Estefelé, mikor Háber hazajött, kereste a gyermekeket mindenfelé. Véletlenül benézett a kutba is s ott egy kendőt látott a kőbe fennakadva. Erre azután kutatni kezdett s a két gyermeket a kut fenekén megtalálta.

Háber feljelentésére a csendőség valatára fogta az asszonyt, aki csakhamar beismerte, hogy ő dobta a gyermekeket a kutba. A gyilkos asszonyt letartóztatták.

INGATLANOK FORGALMA.

Mezei J. és neje veszik a debreczeni 3681 sztjkvben foglalt 3668 sorsz. házat Mailou József és nejétől 3700 koronáért, Alföldi Béla veszi a debreczeni 5209 sztjkvben foglalt 42 sorsz. házat Kálmán/hey Mór és nejétől 12000 koronáért, Balog István és neje veszik a debreczeni 4112 sztjkvben foglalt 3218 sorsz. házat Szina János és nejétől 3400 koronáért, Dr. Gajzágó Béla és neje Geréby Ilona veszik a debreczeni 6430 sztjkvben foglalt 822 sorsz. házat Özv. Szilágyi Istvánétól 57000 koronáért.

Közönség köréből.

Köszönet-nyilvánítás.

Az Evang. filléregylet által rendezett tea-estélyre a következő adományok jolytak be.

a) pénzbeli adományok és felülüzetésekben. Özv. Kacsokovics Istvánné, Ormós Gáborné és Dr. Szalay Béláné 20—20 kor., Puky Gyula 14 kor., Ábrahám Lászlóné, ifj. Boczkó Sámuelné, Bodnár honvéd ezredes, Gaszner Géza, Liszka Nándorné, Reichman Ármán, Sesztina Lajos, Szojka Gyula, Trnka Gottliebne és Veszler Istvánné 10—10 kor., Kandtel Vilmos, 9 kor., Füleky Pál, Dr. Horvay Róbert, Hoffman és Kronovitz, Materny Lajosné, Miskolczi Jenő és Zatorszky Istvánné 6—6 kor., Csanak József, Csatai Gyuláné, Engeszer Józsefné, László Józsefné, Harmathi Gergelyné, Jánossy Józsefné, Dr. Kérészy Zoltánné, Kaszanyitzky Endre, Kontsek Gézané, Dr. Kenézy Gyuláné, Markovics Károly, Mihalovics Jenő, Péter Pálné, Rosenfeld Miksa B-pest, Dr. Szotyory Nagy Kálmán, Szarukán Sándorné, N. N. és Wagner Györgyné, 5—5 kor., Benváts Emilné, Donogán Istvánné, Dr. Dóczy Emil, ifj. Gyürky Sándorné, Havas Kálmán, özv. Hrabéczy Antalné, Harsányi Istvánné, Keller Sándor, Kertész Miklós, Kovaliczky Antalné,

Oláh Károly, Májer Emil, Paraszkay Gyuláné, Szliuka Paula, Springer Józsefné, Thieszen Arthurné és ifju Tóth Ferenczné 4—4 kor. Bisottka Gábor és Dr. Ujlaki Hugó 3—3 kor. Bíró Pálné, Erber Bálint, Fancsovics Jenő, H. E., Kérészi Zsuzsika, Kontsek Géza és Ungvári Mihály 2—2 kor. Bakos Kálmán, Gyurcsány Béla és Róth János 1—1 kor. Összesen 408 kor.

b) Étel- és italneműeket adtak: Géresi Gálmánné, dr. Bayer Ferenczné, dr. Balkányi Miklósné, Benyáts Emilné, Dömök Béláné, Edegyházy Jánosné, Forzách Károlyné, Farkas Ödönné, Ganofszy Lajos, Handtel Vilmos, dr. Haendel Vilmosné, Hadházy Ferenczné, Harmath Gergelyné, Hetey Ignáczné, Horváth Andrásné, Kondor Lajosné, Lamprecht Frigyesné, Luchs Albertné, Markovits Róza, Molnár Ring Mária, Molnár Lukácsné, Mayerszky Mihályné, özv. Mentze Henrikné, Náday Rezsóné, dr. Popper Alajosné, özv. Péntek Ferenczné, Raics Lajosné, Riesz Lipótné, Stenczel Lajosné, Szentessy Jánosné, Székely Ferenczné, Szliuka István, Kémery Gyuláné, Thieszen Arthurné, Tamássy Béláné, Wagner Györgyné és Zimmermann Gyuláné. A borsátort ingyen készítette Náday Rezső.

Fogadják mindezen jószívű adakozók kegyes adományaikért hálás köszönetünket. De köszönetet mondunk azon kedves ifju hölgyeknek is, kik közreműködésükkel és áldozatkészségükkel a teaestély sikerét biztosították, valamint a buzgó és fáradhatlan rendezőségnek.

Debreczen, 1902 február 22.

A filléregylet elnöksége:
Géresi Kálmánné elnök,
Ormós Gáborné alelnök.

CSARNOK.

Az őrangyal.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

Lánczy Kálmán úgy hitte, hogy ennél kedvezőbb alkalom nem kínálkozik a számára. Óvatosan körülnézett, hogy nincs-e a közeiben valaki, aki szavát meghallhatná. Mikor meggyőződött arról, hogy csakugyan egyedül vannak, így szólott Bogáti Péternéhez:

— Asszonyom! Tudja-e, miért történt így minden? Miért teljesült az ön kívánsága, miért foglalta el előbb e helyet, mint hitte volna?

— Miért?

— Azért asszonyom, mert én önt szerettem. Szerettem atól a percztől, amikor szavát először hallottam...

Bogáti Péternét készületlenül találták ezek a szavak. Elpirult, szólan sem tudott, csak hallgatta némán a negyven éven felül lévő ügyvédőt, mi t lelkesül s mint vall szerelmet egy huszonnégy éves ifju heveségével.

— Igen asszonyom! Semmi sem történt volna így, ha az én szivem meg nem dobban. Soha sem lett vol a ön ura ennek a kastélynak, ennek a nagyvagyonnak s leánya boldogságára szőtt ábrándjai, tervei, sohasem valósultak volna meg, ha az én szivemben szerelem nem lobban fel. Sohasem szerettem életemben. Először s akkor is az ön tekintete büvölt meg; először érzem a szerelem zsbasztó hatalmát. Ezzel a szerelemmel voltam kész önért s boldogságáért minden áldozatra, ha hálás akar érte lenni legyem az enyém.

Bogáti Péterné alig tudott meglepetéséből felocsudni.

— Hát egy szava sincs rá? Kérdezte Lánczy Kálmán a szép özvegyet.

— Ügyvéd ur... ön meglepett...

— Tudom, de azért egy biztató, egy reményt nyújtó szava csak van a számomra.
— Én hogy őszinte legyek — felelt zavartan és szakgatott hangon Bogáti Péterné — már kétszer voltam férjnél. Soha se mertem volna arra gondolni, hogy harmadszor is kezemet nyújtsam valakinek.

— De ha valaki olyan fényes jel t adta az ön iránt való rokonszenvének, mint én; ha valaki olyan melegséggel, olyan mélységes szeretettel közelodik önhöz, mint én, akkor csak könnyű lesz megbarátkoznia ezzel a gondolattal?

— Nem gondoltam erre.

— S most hogy tudja?...

— N-m tudok határozott választ adni.

— Óh nem is határozott választ kérek én, csak egy ket olyan szót, amely reményt nyújt és nyugalmat ad.

— Nos hát... reméljen ügyvéd ur.

Lánczy Kálmán szenvedélyesen kapta el a szép asszony feleje nyújtott kezét s megcsókolta.

— Köszönöm asszonvom... Köszönöm. Már ezzel a szóval is boldoggá tett.

— Folyt. köv. —

A tenger fia!

— Regény. —

Irtja: **Rudyard Kipling.**

Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.

— Azt tartom, csak úgy komponálja a fejből, szolt föl Disko a kabinból. Meg van az oka, hogy így gondolom: hogy a mult este mesélt, hát hallom amint vigyorog Danny a hátam mögött.

— Hallottak valaha mit mondott Simon Péter Cahonu, mikor a testvére abba volt, hogy férhez megy Loria' Jerauldhoz és a fiuk elcselődnek vele? mormogta Salters bácsi, aki a csónakfelszer alatt ült és bölöngatott.

Tom Platt, dühösen, de csendben szitta a pipáját: leven cod foki ember és nem több mint husz éven ismerte már Cahonu mondását Salters bácsi pedig folytatta:

— Simon Péter Cahonu azt mondta, és igaza is volt Loria'nal szemben, — hogy annak az embernek fele a parton van, fele meg bolond. Simon Péter Cahonu-nak nem volt hátó tödele és mézis úgy beszélt.

— De nem beszélt olyan Pennsylvania módra, tellett Tom Platt. Okosabb volna ha az ilyen meséket átengedné a fokeli embereknek, hogy elmondja A Cahonuk cigány fajból származtak.

— Hát, hisz én nem kezdem a déd-őreg apjánál, mondta Salters. Én csak a dolog tanulságát akarom kimutatni A mi Harveynek is olyan: fele a parton, fele meg bolond, azonkívül el akarja hitetni, hogy ő gazdag ember.

— Gondoltatok valaha arra, milyen édes dolog volna csupa ilyen Salterekkel dolgozni együtt? szolt Loug Jack. Fele a kabinban, fele a fedélzeten, amint Cahonu nem mondta, azonkívül azt képzele, hogy ő halászember.

Nini nevetés hangzott Salters szám-lájára róva.

Disko hallgatott és nagy, négyzetes tenyerein tartva a könyvét, jegyeztet bele. Ilyesmik töltötték meg a lapokat egyiket a másik után:

„Julius 17-ikén. — Ez a nap sűrű ködöt és kevés halat hozott. Éjszának állunk. Így végződik ez a nap“.

„Julius 18-ikén. — Ez a nap sűrű köddel kezdődik. Kevés halat fogtunk“.

„Julius 19-ikén. — Ez a nap könnyű éjszak keleti széllel kezdődik. Igen szép idő van. Keletnek állunk. Sok halat fogtunk“.

„Julius 20-ikén. — Ez a nap a Sabbath, kődösen és könnyű széllel kezdődik. Így végződik ez a nap. E héten összesen 3478 halat fogtunk“.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma pénteken, „A“ bérletben, másodsor:

A Z S Á B A

Bohózat 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Barisard Anatole, gyáros — Komjáthy.
Colette, a felesége — Takács M.
Leclapierné, Barisard anyósa — Breznay.
Marzinelle, orvos — Szi lay.
Suzanne, a felesége — Fái Flóra.

Holnap szombaton, „B“ bérletben, harmadsor.

A Z S Á B A

Bohózat 3 felvonásban.

Szives tudomásul!

Van szerencsém a mélyen tisztelt megrendelőimnek, valamint a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy a Piacz utca 55. szám alatt 11 évig birt helyiségből

cimer és címfestészeti műtermem

— folyó évi márczius hó 1-én —

Darabos-u. 16. sz. a.

(a kollegium mellett) helyezem át. — Midőn a mélyen tisztelt megrendelőimnek az eddig irántam tanúsított meg-istelő bizalmáért köszönetem kifejezem, kérem azt vel-m szemben továbbra is fenntartani.

Igyekeztem leend ezentul is minden a címfestészeti szakmába tartozó munkákat **osinosan, iz'essel** és **méltányos arakon** elkészíteni.

Kiváló tisztelettel
ZELINGER EDE

czimer- és címfestő.

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény fide szint kölesönös az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kiváló illatu, teljesen ártalmatlan voits, valamint finomsága által vetekedik bármilyen savas vagy rizsporrall. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt ládóvá, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsas s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor.

Ajánlja továbbá következő araporait:

BERLINI FETTPOUDEK (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDEK (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Debreczeni piacz.

Február hó 24-én és 25-én tartott heti vásár eredménye.

Buza: 19 kor 60 fill., 19-40 fill.
Kétszeres: 14 kor. 40 fill. 14 kor. 20 fill.
Rozs: 12 kor. 60 fill. — 12 kor. 40 fill.
Árpa: 11 kor. 40 fill. — 11 kor. 20 fill.
Zab: 13 kor. 60 fill. — 13 kor. 40 fill.
Tengeri 10 kor. 40 fill. — 10 kor. 20 fill.
Köles: 9 kor. 60 fill. 8 kor. 80 fill.
Széna: 5 kor 60 fill. 5 kor. 40 fill.
Haj: 100 — 102 kor.
Zsir: 108 112 kor.

Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtattott 898 drb., — 16 eladatott 564 darab., Szarvas marha felhajtattott 1104 drb eladatott 768 drb.

Sertés vásár.

Sertés felhajtattott 1340 darab — eladatott 916 drb. Kővér sertés kilója 88 - 00 - 96 fill.

A vásár lefolyása gyenge volt.

ANATHERIN



Dr Popp J. G. es és kir. udv. fogorvos-tól Bécs XII/6 a legoroszsgosebb a száj és fogaknak, eredménynyel küzd minden bántalmak és fájás ellen.

Csak valódi francia kék, czimkével, a anynyomással és ezéggemmel a 2 kor. 80 fill., 2 K., 1 K.

Anatherin fog-crème tokokban, nagyzerűen tisztítja a fogakat; habzó crém k ártalmak. Fogpor 1 kor. 26 fill. Anatherin fogpaszta üv. gdozoban 1 kor 40 fill., csomagban 70 fill., fogpiomba 2 kor., gyógyfűszes pan 60 fill.

Kapható: gyógyszer-tárakban, Kontsek Géza, Szent-Királyi Tivadar és más előkelőbb üzletekben

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, miszerint Bécsben a fogászati terén a legújabb módszereket elsajátítottam és egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam.

Fogászati műtermekben készítek

Porzellán (jenkins) arany. amalgam és cement töméseket (Plombeok)

fogtechnikai labororiumomban

korona és hidmunkákat, (u. n. szájpádlán nélküli fogakat) esapfogakat, műfogak- és fogsorokat.

Debreczen, 1902.

Med. univ. Dr. Szász Adolf

fogorvos, Széchenyi-utca 1. sz.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg bekezdetik.

Apró hirdetések előre fizetendők

Pénzkölesönöket gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank biz. irodája Debreczen, Hunyadi-utca 19. (volt Kisvárad-Vasut-utca.)

Egy esinos fiatal leány házasság czéljából óhajt megismerkedni egy intelligens fiatal zenepri mással. A levelet FIATAL" ezimen a lap kiadóhivatalába.

Kiadó emeleti lakás, mely áll 6 szoba, elő- és fürdő-szobával több mel-lék helyiség, jó vizü vízvezeték és gázbe-vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utca 42.

Világhírű „Martell“ cog-nac Debreczen és vidéke részére egye-düli főraktár Váray József kereske-désében Városi-bérpalota.

Kiadó lakás 3 szoba m llékhelyi-ségekkel víz-vezetékekkel Szent anna 29 szám alatt Május 1-re.

Jó karban lévő szobabutor elköltözés vó-ggett azonnal eladó. Kossuth-utca 58. szám alatt.

Kiadók 4 szobás utcai lakás mellé- helyiséggel és jó vízzel. Simonffy utca 15 szám.

Legjobb kerti bort tessék megkös-tolni. Hunyadi utca 28. sz. Főgel Ferencz.

Eladó ház a József kir. herczeg-u. 28. számú ház onodó földjével ke-vező feltételek mellett eladó. — Értekez-hetoi: Teleky utca 17 szám, 3 ajtó alatt

Keresek mindenestre már áprillisi óra 3 4 szobából, elő-szoba és mellékhelyiségekből álló uri lakást lehetőleg a főtér közelében és utcai-lakás legyen. Czim a kiadóban.

Eladó ház. Debreczenben, a Hatvan-utca elején, piacshoz közel eső 8-ik sorszámu — 415 □ öl terü-letü — házastelek kedvező feltételek mellett Eladó. Értekezhetni lehet Hódy Bélánéval egyháztér, 17. szám alatt. Debreczenben.

Kiadó 3 udvari szoba mellékhelyiségek-vel. Hunyadi utca 10 szám.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glass-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia utca 37. sz.

Eladó ingatlanok.

Néhai Böszörményi Róza tulajdonát képezett Bóldogfalu-kerti szőlő, — nagy cserái 7 hold 1150 □ öl kaszálló egészben és h lápi 16 hold 590 □ öl területü kaszállók 1/5-öd része jutányos áron eladók. Értekezhetni Péterfia-utczán, 77. szám alatt.

Uj szállitmány!

Csemege-szőlő, nemes faj a'ma és körte, vérbelü narancs kapható:

Czeglédy és Polgárnál

Piacz-u. Bika-szállodával szemben.

Jó karban lévő esinos, teljes kávéházi berendezés jutányosan eladó, **bolthelyiség**

az Iparbank udvarban Május 1-től kiadó. Felvilágosítást ad a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank ügyvezetője.

855
195 1902 tgy.

Árverési hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló város vas-ut mellett fekvő erdejében f. évi Márczius 6 napján délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen 10-25 centiméter vastag idei vágásu szilfák szálában csomónként eladat-nak.

Hajdu-Szoboszló, 1902. február hó 26.

Városi tanács.

Magkereskedésemet

uj helyiségemben, Kossuth-u. 7. a régi szolid alapokon tetemesen kibővit-tem s azt ugy gazdasági mint konyhakerti és virágmagokkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, mielőtt szükségletét magtélékben fedezné, — ha megtekinti magraktáraitam s meggyőző-dést szerez czégem kiváló szállítókepesse-géről. Mintákkal és uj nagy képes árjegy-zekkel szivesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza

magkereskedése,
előbb GASZNER KÁROLY.

Kossuth-utczában 11 szám alatt a Zádor-féle házban **Május elsőre kiadók.**

1) A Kontsek Géza előb Gasz-ner Károly-féle nagy fűszerüzlet-helyiség.

2) A 2-ik udvarban egy udvari akás, 2 szoba, előszoba, konyha és tartozéka.

3) A 2-ik udvarban külön be-járatu 2 szoba és tartozéka.

4) Egy pinczelakás-szoba és konyha.

Ertekezhetni: a tulajdonossal.

2215
1902 sz.

Árverési hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy a város tulaj-donát képező Nyúlasi barak katin 1902. évi márczius hó 19-én délelőtt 10 órakor a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház, I. emelet, 16. ajtó) tartandó nyilvános árverésen, 1903. évi január hó 1-től kezdődő három évre a legtöbbet igé-rőnek bérbe fog adatni.

Kikialtási ár a jelenlegi hasznóbér vagyis 522 korona.

Árverési szándékozók a feltételeket a katonai és illetőségi ügyosztálynál, a hi-vatalos órák alatt megtekinthetik és árve-réskor tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy értékpapirban az árve-re ő-bizottság kezelihez letenni.

A városi tanács.

Irógép és Mimeograph

sokszorosító készülékhez állandó raktár miu-den hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag,

Carbonpapir, Yostkerék stb. gyári áron

Pongrácz Géza

papirraktárában Debreczen.

Meghívó.

A h.-böszörményi részvénytársulati takarékpénztár 1902. évi márczius hó 16-án d. e. 10 órakor üzleti helyi-ségében, H.-Böszörményben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket meghívja azzal, hogy az alapszabály 20. §-a sze-rint a közgyűlés határozathozatalra jogosított, tekintet nélkül a megjelent rész-vényesek és részvények számára.

Tárgy:

Az alapszabály módosítása.

H.-Böszörmény. 1902 február 26.

AZ IGAZGATÓSÁG.